

## **(слайд1)Грехопадение. Непослушание прародителей**

(Слайд2)

В прошлый раз мы с вами проходили сотворение мира. До сотворения мира Бог сотворил мир невидимый и ангелов – своих помощников.

**Детям: Давайте вспомним дни творения и за сколько был сотворен наш мир.**

Потом Бог сотворил все, что нас окружает за 6 дней, а на 7й день – почил от дел своих или пошел отдыхать, тем самым заповедав нам работать 6 дней и отдыхать на 7й.

1 день – Свет и тьма

2 день – Твердь

3 день – Суша и растения, деревья

4 день – Светила (Солнце и Луна)

5 день – Рыбы и птицы

6 день – Животные и человек

7 день – выходной

Вопрос к детям: Давайте вспомним, кто такие ангелы?

Ангелы в переводе с греческого языка (вестник) были помощниками Богу и все были равны между собой. Но один из ангелов, которого звали Денница, хотел быть выше других, и собрав других ангелов, которые так же хотели быть выше Бога. Отпавшие от Бога духи образовали царство, которым правит «князь бесовский», диавол (клеветник), сатана (противник). Наш земной мир находится во власти этого духа. Диавол является начальником зла и греха в мире. «Кто делает грех, тот от диавола» (Ин. 3,8). Он силится разрушить Божественный замысел, уничтожить творение или хотя бы исказить его. Свое же царство желает распространить. Поэтому борется за каждую душу. (На земле появились язычество, ереси, расколы.) «Диавол ходит как лев рыкающий, ищущий кого поглотить» (1Пет.5,8).

**Вопрос детям: Как нам нужно относиться к бесам?**

Первых людей, Адама и Еву, Бог поселил в раю. Рай – это прекрасный сад, насаженный Самим Богом на востоке, в том месте, где текут реки Тигр и Евфрат.

Вопрос к детям: в какой день были сотворены трава и деревья?

В раю было много плодовых деревьев, прекрасных на вид, с приятными на вкус плодами, но особенно были замечательны два дерева посреди рая: дерево жизни и дерево познания добра и зла. Дерево жизни было самое лучшее для пищи, потому что человек никогда бы не умер, если бы ел плоды от него. Дерево познания добра и зла на вид казалось самым красивым, **но Бог запретил есть плоды от него. Он сказал человеку: «Ешь плоды от**

**всех райских деревьев, а от дерева познания добра и зла не ешь и не прикасайся к нему, потому что как только вкусишь от него, то умрешь».**

Живя в раю, первые люди были счастливы. Господь любил их, как Своих детей, Сам являлся к ним и беседовал с ними. Они не знали ни болезней, ни несчастий. Но недолго они были так счастливы. Скоро они нарушили заповедь Бога, вкусив плодов с дерева познания добра и зла, и этим согрешили перед Богом.

### **(Ева и Змей Слайд)**

Но Однажды Ева ходила в раю одна без мужа и подошла к дереву познания добра и зла. Здесь она увидела змея-искусителя, в которого вселился дьявол.

### **Вопрос детям: как вы думаете, в какой день был сотворен змей?**

Змей спросил у нее: «Правда ли, что Бог запретил вам есть плоды от всех райских деревьев?» Ева отвечала: «Нет, мы едим все плоды, но только о плодах с дерева познания добра и зла Бог сказал: «Не ешьте их и не прикасайтесь к ним, чтобы не умереть».

Змей сказал на это: «Вовсе не умрете, но Бог знает, что как только вы вкусите их, то откроются ваши глаза и вы сами, как боги, будете знать добро и зло».

Ева соблазнилась этими словами. Она подумала: «Что ж, плоды красивые на вид, должно быть, они и вкусные, да еще сделают нас подобными Богу!» Сорвала плод и съела. Что же она сделала плохого?

Первый грех Евы – это недоверие к своему Творцу. Мысль, что Он обманывает, и есть самый первый грех Евы. Как вы помните, не есть плодов с дерева познания добра и зла – таков был договор между Богом и людьми. То, что Ева нарушила этот договор, тоже было грехом, то есть плохим поступком. Заподозрив в том, что ее обманывают, она обманула и сама. В этот момент Ева узнала (ведь недаром плод был сорван с дерева познания!), что такое обман, что такое стыд и сознание того, что она поступила дурно, то есть нарушила договор. Да, она узнала, что есть дурные поступки и как чувствует себя тот, кто их совершил.

### **(Все вокруг стало иначе слайд)**

Все вокруг стало другим, на все теперь Ева смотрела другими глазами. Она и сама стала другой. Ей было страшно, и она, конечно, побежала к мужу. Она дала съесть плод и мужу своему.

## **Вопрос детям: Зачем Адам съел плод?**

Наверное, чтобы не оставлять Еву одну. И Адам, и Ева вдруг увидели, какими они стали. За первыми дурными мыслями у них появились и другие. Они стыдились их, стыдились самих себя, своей наготы и, убежав в чащу, прикрылись листьями смоковницы.

### **Наказание Божие за грех**

Наступил вечер того дня, когда Адам и Ева согрешили, и вот они услышали голос Господа Бога. От страха и стыда они скрылись за деревьями. Господь звал Адама: «Адам, Адам! Где ты?» Адам ответил: «Я услышал Твой голос в раю и от страха скрылся, потому что я наг».

Господь спросил у него: «Кто тебе сказал, что ты наг? Не ел ли ты плодов с дерева познания добра и зла?» Адам, указывая на Еву, отвечал: «Жена, которую Ты дал мне, она дала мне плод с дерева, и я его ел».

Бог спросил у жены: «Что это ты сделала?» Она отвечала: «Змей соблазнил меня, и я ела».

### **(Слайд изгнание)**

Тогда Бог сказал змею: «За то, что ты сделал это, будь проклят между земными зверями, а некогда потомок жены раздавит твою голову».

Жене Бог сказал: «Ты будешь в болезнях рожать детей, и твой муж будет господином над тобой». Адаму Он сказал: «Проклята земля за тебя, до пота ты будешь трудиться, чтобы иметь пропитание. Ты – земля и в землю возвратишься».

И сделал Господь Бог Адаму и Еве кожаные одежды и одел их. Потом изгнал их из рая и поставил при нем херувима с огненным мечом, чтобы он охранял путь к дереву жизни. Адам и Ева поселились неподалеку от рая, чтобы всегда вспоминать о своем грехе и плакать о своей потере.

## **Вопрос: Почему же все случилось именно так? Не слишком ли жестоко обошелся Бог с Адамом и Евой?**

Подумаем. Бог всеведущ, а значит, когда Он звал Адама, то Он уже знал о том, что они с Евой согрешили. Зачем же Он их спрашивал тогда? Конечно же, Он давал им возможность честно признаться и повиниться в том, что с ними произошло. Но ответы их были уклончивы, и они все время старались не открыть всей правды, а после начали перекладывать вину друг на друга и на змея. Создатель увидел, как быстро освоили они науку лжи и как быстро

закрылись их сердца. Бог понял, что не раскаются Его творения, пока не осознают того, что впустили в свою душу, и сами не изгонят злобу, ложь и страх из своих сердец.

До сих пор люди не смогли изжить в себе эти страшные пороки. Но все же те, кто стремится к добру, становятся лучше, хотя гораздо лучше было бы совсем не совершать дурных поступков. Как мы видим в жизни, это мало кому удается, поэтому все мы грешны. Но, поступая плохо, мы знаем, что неправы, и большинство из нас стыдятся этого.

Что имел в виду Бог, когда обещал змею, что его уничтожит потомок Адама? Всеведущий Создатель имел в виду Иисуса Христа, а также то, что когда-то люди все же победят зло в своем сердце. Если Тот, Кто знает все, так в этом уверен, то что нам остается? Идти по пути добра, воспитывая его в себе, с благодарностью к Тому, Кто дал нам эту надежду.





Петер Венцель «Адам и Ева в Эдемском саду»

## ЕВА И ЗМЕЙ



ВСЕ ВОКРУГ СТАНОВИТСЯ ИНАЧЕ



НАКАЗАНИЕ БОЖИЕ ЗА ГРЕХ



## ИЗГНАНИЕ

